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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. У сучасному суспільстві значна кількість 

найбільш активних жінок відмовляється від народження дитини у період 

життя, який припадає на оптимальний репродуктивний вік жінки, і 

реалізують себе в цей час лише в професійній діяльності та соціальному 

житті [12, с. 3]. Одночасно сучасна система перинатальної допомоги не 

завжди виявляється достатньо ефективною. Все частіше реєструються 

випадки порушення перебігу вагітності і пологової діяльності, які наражають 

на небезпеку життя породіллі та дитини [25, с. 6]. Сучасна медицина 

намагається вирішити проблему зниження ризику пологової патології за 

допомогою сучасного обладнання, яке забезпечує неперервний і точний 

контроль за найменшими змінами в організмі жінки і плоду та при 

необхідності здійснювати медичне втручання на будь-якому етапі вагітності 

та пологів. В той же час проблема зниження народжуваності і росту 

статистики неблагополучних пологів залишається. 

Згідно з даними літератури [24; 34; 45; 51, с. 23], сидячий спосіб життя 

і недостатня рухливість жінки несприятливо позначаються на перебігові 

вагітності і пологів. Очевидно, що відсутність рухів призводить до 

ослаблення м’язів, зниження обміну речовин, закрепів, зменшення апетиту. 

Загальний стан вагітної, як правило, погіршується. І, навпаки, доцільне 

використання сонця, повітря і води, спеціальні вправи лікувальної фізичної 

культури, які розвивають діафрагмальне дихання, зміцнюють черевні м’язи 

та м’язи промежини, зміцнюють жіночий організм, готують вагітну до 

пологів [67, с. 36]. Однак в літературі мало праць, які присвячені 

дослідженню впливу комплексу вправ лікувальної фізичної культури в 

комплексній підготовці вагітних до пологів. 

Тому проблеми, пов’язані з генофондом нації, безпечним 

материнством, плануванням сім’ї повинні бути в центрі уваги не тільки 
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лікарів акушер-гінекологів, фахівців з фізичної реабілітації, але й таких 

професіоналів охорони здоров’я як фізичних терапевтів, оскільки фізичні 

вправи є потужним засобом зміцнення здоров’я як фізичного так і 

психічного.  

Метою дослідження було удосконалення лікувальної фізичної 

культури вагітних як складової психопрофілактичної підготовки жінок до 

пологів.  

Відповідно до поставленої мети дослідження спрямовувалось на 

вирішення таких завдань дослідження: 

 Визначити основні шляхи впливу гімнастичних комплексів і 

фізичних вправ ЛФК як складових комплексної підготовки вагітних до 

пологів, на стан організму вагітної жінки.  

 Розкрити зміни фізіологічних функцій організму жінки, обумовлені 

розвитком плоду. 

 Встановити коло обов'язків, методичні завдання і значення 

авторитету фізичного терапевта/фізичного реабілітолога у комплексній 

підготовці вагітних до пологів. 

 Розробити та обгрунтувати методику лікувально-оздоровчої 

фізичної культури вагітних в структурі психопрофілактичної підготовки 

жінок до пологів.  

Об’єкт дослідження – зміст та направленість психопрофілактичної 

підготовки жінок до пологів.  

Предмет дослідження – методологічні та організаційні підходи до 

лікувальної фізичної культури вагітних як складової психопрофілактичної 

підготовки жінок до пологів.  

Методи дослідження: аналіз фахової наукової, методичної літератури 

та інформаційних джерел щодо розробленості досліджуваної проблеми в 

науковій літературі та світовій практиці, систематизація та узагальнення – з 

метою теоретичного обґрунтування методологічних та організаційних 

підходів до лікувальної фізичної культури вагітних як складової 



 6 

психопрофілактичної підготовки жінок до пологів; емпіричні: тестування, 

педагогічний експеримент; статистичні методи. 

Практичне значення одержаних результатів. Набули подальшого 

розвитку знання про шляхи впливу гімнастичних комплексів і фізичних вправ 

ЛФК як складових комплексної підготовки вагітних до пологів, на стан 

організму вагітної жінки. Розроблено та обгрунтовано методику лікувально-

оздоровчої фізичної культури вагітних в структурі психопрофілактичної 

підготовки жінок до пологів. Отриманий матеріал є теоретичною основою для 

обов’язкового включення лікувальної фізичної культури у систему 

психопрофілактичних заходів із лікувально-оздоровчої корекції фізичного та 

психічного стану вагітних. Доведена ефективність розробленої методики 

лікувальної фізичної культури при патологічному розміщенні плоду в 

порожнині матки. Матеріали дипломної роботи можуть бути корисними при 

розробці програм, що сприяють нормальному перебігу вагітності та 

післяпологового періоду. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

доповідалися на науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками 

НДР у 2018-2019 навчальному році Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Дипломна робота 

складається зі вступу, чотирьох розділів, списку використаної літератури. 

Матеріали роботи викладено на 79 сторінках комп’ютерного тексту, роботу 

ілюстровано 2 таблицями, 1 рисунком. 
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ВИСНОВКИ 

Вагітність − це особливий період в житті кожної жінки, під час якого 

відбуваються серйозні зміни як в психіці, так і в фізичному стані майбутньої 

мами. На сьогоднішній день умови розвитку суспільства висувають високі 

вимоги до здоров'я вагітних, яке за останні роки має стабільну тенденцію до 

погіршення, що обумовлено недостатнім обсягом рухової активності, 

впливом різних соціальних факторів, відсутністю потреби в систематичних 

заняттях фізичними вправами. 

Підготовка вагітних до пологів за допомогою засобів лікувальної 

фізичної культури має багатовікову історію. Фізична культура застосовується 

як загальнозміцнюючий профілактичний засіб під час вагітності та в 

післяпологовий період. Фізичні вправи допомагають протидіяти ряду 

небажаних ускладнень під час вагітності (варикозне розширення вен, 

плоскостопість, слабкість м'язів черевного преса і тазового дна та ін.) 

В основі застосування лікувальної фізичної культури при вагітності 

лежить використання основної біологічної функції всякого живого організму 

− руху, який відіграє важливу роль у зміцненні м’язів тазового дна і 

черевного преса. ЛФК при вагітності позитивно впливає на функцію серцево-

судинної системи, поліпшується психофізичний тонус, обмін речовин, 

кровообігу, дихання. Фізичні вправи зменшують кисневу заборгованість в 

організмі вагітної, тим самим попереджаючи передчасні пологи, асфіксію 

плоду, що розвиваються на ґрунті гіпоксії. В організм вагітної надходить 

більше кисню і зростає активність окислювально-відновних процесів. Все це 

призводить до кращого пристосування вагітних до фізичних навантажень. 

ЛФК послідовно і мʼяко готує жінку до пологів, даючи їй відчути, що 

значить правильно розслаблятися і як правильно напружувати потрібні групи 

м'язів. Навчившись повного розслаблення тіла і підготувавши м'язовий 

корсет, жінці буде легше носити дитину і народжувати. 

В результаті проведеної нами роботи по психопрофілактичній 

підготовці вагітних до пологів, в тому числі і щодо зміни розташування 
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плоду, підвищилась активність вагітних жінок як учасників 

психопрофілактичної підготовки до пологів, зросла зацікавленість жінок у 

виконанні фізичних вправ та гімнастичних комплексів лікувальної фізичної 

культури. Усі, без винятку жінки, які входили до складу експериментальних 

груп, відмітили покращення самопочуття, укріплення м’язів, які беруть 

участь у пологах та підвищення психолого-фізіологічної готовності до 

пологів. 

Окремо було висловлено подяку від породіль, які використовували 

здобуті в процесі роботи з фізичним терапевтом навички керування власним 

станом.  

Таким чином, вагітна жінка, яка в процесі психопрофілактичної 

підготовки регулярно займається лікувальною фізкультурою, бадьора, 

життєрадісна, ініціативна й енергійна. Фізично підготовлений організм 

вагітної має високі енергетичні та функціональні резерви, може здійснювати 

швидку й повну мобілізацію ресурсів в момент підвищення вимог до нього та 

забезпечувати економізацію фізіологічних процесів. Перераховані 

особливості тренованого організму, що забезпечують готовність до роботи та 

можливість виконання напруженої м’язової діяльності протягом певного часу 

є основою для використання лікувальної фізичної культури під час вагітності 

як компонент психопрофілактичної підготовки вагітних до пологів. 
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